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Soha még a parlament elé nem 
tekintett akkora várakozással az or­
szág, mint az elé, amelyet az impo­
zánsan megnyilatkozó nemzeti öntu­
dat gyűjtött egybe ide s tova egy éve 
már a dunaparti palotában. Az a vá­
lasztás, amelynek alapján a Ház mos­
tani képe kialakult, voltaképen egy 
hatalmas kérdés volt, amelyet az or­
szág a függetlenségi párthoz intézett: 
Lássuk hát, mit tudtok ? Tiétek Íme 
az ország, a hatalom és dicsőség. 
Dolgozzatok >

Idáig nem váltotta be ez a par­
lament a hozzáfűzött várakozást. Dol­
gozott, de nem erőltette meg magát. 
Mondjuk inkább, hogy dolgoztatták 
azok, akiknek ez a munka kellett, lás 
ez a működés nem volt produktiv, 
nem teremtett semmit, nem eredmé­
nyezett semmit, csak egy számrenge­
teget. amely feljogosította a kormányt 
arra, hogy számozatlan milliókat ves­
sen bele az adminisztráció forrongó 
katlanába. Szóval a parlament műkö­
dése abban merült ki, hogy megsza­
vazott mindent, amit elébe adtak.

Ez a kormány azonban nem erre 
szerződött a nemzettel. Ennek a kor­
mánynak hatalmas szociális prog- 
rarnmja van, amelynek megvalósítása 
óhajtott, szent ideálképen él a magyar 
lelkekben, láz a programm nagy, euró­
pai színvonalon álló szociálpolitikai 
vitákat tesz szükségessé, elkeseredett 
ütközeteket, amelyekben modernül 
gondolkodó elmék súlyos érvei letö­
rik, agyon nyomják, odújába kergetik 
a rekciot. Vártuk ezeket a vitákat és 
nem jöttek. Egyáltalán nem jöttek.

Valljuk be őszintén, hogy a par­
lamentnek ez a meddősége csalódásba 
ejtett bennünket. Sokan voltunk olya­
nok, akik annyit vártunk tőle pozitív 
irányban, hogy már ez a semmittevés 
és negativ működésnek látszott előt­
tünk és másoknál. Szitc önmagunk 
előtt is szégyelve a dolgot, reakcioná- 
riusnak bélyegeztük a magyar ország­
gyűlést, amely megvárakoztatta a mi 
nagy reménységeinket.

Végre látszott egy vigasztaló sugár 
a megtévesztő ködben. A Ház csütör­
töki ülésében néhány várva-várt kér­
dés ugyancsak régen óhajtott nyilat­
kozatot provokált. A sajtóellenes han­

gulatba, amely oly idegenszerüen ala­
csonynak, oly mélységesen maradinak 

1 és feneketlenül reakcionáriusnak tűnt 
fel a magyar parlamentben, egy fér­
fias hang kiáltotta bele hangos, erős 
szóval a maga súlyos véleményét.

' Günther Antal igazságügy miniszter 
j mondotta el, hogy mit tart fontosnak 

ebben a kiválóan égető kérdésben. A 
nyilatkozata erőteljes volt és minde- 
nekfelett megnyugtató. Gyorsított eljá­
rás, súlyos büntetések, fokozatos íe- 

j lelősség. De semmi néven nevezendő 
: előzetes intézkedés, mert ez a meg­

ölő betűje a sajtószabadságnak. Így 
van jól és helyesen. Ezt a kijelentést 
vártuk mi ebben a kérdésben ennek 
a parlamentnek az igazságügyminisz­
terétől.

A másik nagy nyilatkozatot An- 
: drassy Gyula gróf belügyminiszter 

tette, ugyancsak csütörtökön. A ki- 
vándorlási szabadsággal kapcsolatosan 
tett oly leberális kijelentéseket az 

I egyénről és annak minden vonalon 
: megőrzendő teljes cselekvési képesse­

géről, hogy szavai minden objektiv 
szocialistának a szivét megdobogtat­
ták. Ezt és ilyen kijelentéseket viszont 
joggal vártunk Andrássy Gyula gróf­
tól, akinek alapos tudása, ritka intel­
ligenciája és férfias egyénisége meg 
sem tűrne más irányú gondolkodás­
módot.

Szóval a munka megkezdődött 
és a parlament rálépett arra az útra, 
amelyet számára maga a magyar nem­
zet jelöli ki és amelynek a végén, 
mint a nagy, nehéz viszontagságos ut 
határa, ott diszlik a soksor előlegezett 
,,nagy“ melléknév, amelyet ki kell 
érdemelni.

Képviselőválasztás
Szikszón.

.•1 Napló kiküldött tudósítójától. —

Szikszó, Március 4.
Ma reggel zajos, mozgalmas életre vir­

radt Szikszó város. Ma mérkőzik össze a 
szikszói kerület 2 negyvennyolcas jelöltje 
Bárczay Sándor és dr. Vitéz Győző a man­
dátumért. Mindkét párt erős szervezettel vo­
nult fel s a legkomolyabb mérkőzésre van 
kilátás. A választás alkalmából egy század 

: gyalogos, egy szakasz huszár és 50 csendőr 
érkezett meg Szikszóra a rend fentartása 
végett.

Ujj József alsókázsmárki ref. pap. vá­
lasztási elnök, akit a központi választmány 
Ferdinándy Gyula helyett kért föl a válasz­
tás vezetésére, reggel 8 órakor kihirdeti a 
választást s felkéri a választópolgárokat, 
hogy a törvény előírta módon ejtsék meg 
a jelölést. A jelölőiv benyújtására kitűzött 
félóra leteltével kihirdeti, hogy két jelölés 
érkeze11 még pedig : Bárczay Sándor har­
cai földbirtokos és dr. Vitéz Győző ügy­
védjelöltre.

A szavazás kilenc órakor kezdődött, 
két szavazatszedő-küldöttség előtt. Az első 
szavazatszedő-küldöttség elnöke Ujj József 
választási elnök, a városháza bíró szobájá­
ban működik, a második szavazatszedő­
küldöttség pedig a Központi szálloda kávé­
házi helyiségében Téglássy József elnöklete 
alatt. A helyettes elnök, jegyzők és bizalmi 
férfiak megesketése után sorshúzás utján 
dr. Vitéz Győző pártja kezdi meg a közsé- 
genkinti szavazást. Az első küldöttség előtt 
Szikszó, a második küldöttség előtt Abauj- 

; Szolnok kezdi meg a szavazást.
A szavazás tizes turnusokban lassan 

i folyik. A Vitéz-párt érdekében 15—20 kassai 
jogasz es gazdász buzgólkodik a kétség­
telenül ügyes kortes : Patzauer Hugó veze: 
tése alatt. A Bárczay-párt érdekűben Fáy 

1 Árpád és Szalay Antal vezetésével a kerü­
letbeli földbirtokosok közül többen buzgol- 
kodnak. A választók kocsin, zászlók alatt, 
többnyire a Kossuth-nóta dalolásával vonul­
nak fel.

Érdekes az ongai szavazók csapatja. 
Fehér zászlót vissznek „Egyetértés" felirás- 

I sál. Egyet értenek mindnyájan, csupa Bár- 
: czay választó.

A felső-vadászi szavazók rezesbanda 
muzsikája mellett vonulnak fel. Persze apró 
konfliktusokban nincs hiány.

Schönfeld, a Vitéz-párt bizalmi embere 
a választás megkezdése előtt az elnöknek 
bejelenti, hogy tudomása szerint a Bárcay- 
párt vesztegetett volna Encsen, Alsó-Szen- 
den. Konkrét tényeket azonban nem tud 
felhozni.

Az utca népe a kordonokon kívül he­
lyezkedett el. A kordonokon belül mindkét 

I párt választói között lelkes hangulat uralko- 
; dik. Énekszó, a jelöltek éljenzése között 

várják a szavazás megkezdését.
A szavazás eredménye a következő:
12 órakor : Bárczay 351, Vitéz 304.

1 órakor : Vitéz 396, Bárczay 362.
2 órakor : Bárczay 504, Vitéz 496. 

fél 3 órakor : Bárczay 671, Vitéz 508.
Bárczay Győzni fog kétszázötven sza­

vazat körül.

Szellemi eleiünk mérlege.
Szezonvége felé járunk. Itt a tavasz. 

Nehánv nap még és hivatalosan is bekö­
szönt naptári pontossággal, 21-én. Ez nem 
volna nagy baj, hiszen már ránk fér a ta­
vaszi meleg napsugár, eleget dideregtünk és 
vacogtunk a szigorú hidegben a nagy szén­
drágaság mellett. De hát végéhez érvén a
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téli évadnak, számot kell vetnünk azzal, 
hogy milyen eredménnyel is járt a szezon. 
Mert minden évszaknak megvan a maga 
sajátos természete, nemcsak a földművelés, 
hanem az emberi művelődés szempontjából is.
A teli szezon a kulturális életnek főleg tu­
dományos es művészi oldalait ápolja, vagy 
legalább is kellene, hogy ápolja.

\z időjárás a zárt helyiségben való tar­
tózkodásra kényszeríti az embereket s itt 
bizony, ha csak táncoló kedve nem kereke­
dik a fiatalságnak, —- és leginkább nem is 
kerekedik, — nem nyílik más szórakozás, 
mint amit a tudományok és művészetek 
nyújtanak. De hiszen ez elég is lene, mert 
ez a szépnek és érdekesnek minden fajtá­
ját felöleli.

Ám mi nem igen dicsekedhetünk azzal, 
hogy a téli szezont valami nagyon kihasz­
náltuk a kulturális, tudományos és művészi 
szórakozások rendezésével. A művészet va­
lameddig csak képviselve volt, bar csakis a 
könnyebb fajtája, melyben inkább szórako­
zást, mint műélvezetet lelt az ember. Ko­
moly és számbavehető művészeti esemé­
nyekről nem tudunk beszámolni, — ilyenek 
hiányában. Eltekintve attól az egy-két, im- j 
prezarióstul iderándult művésztől, akik j 
drága pénzen csodáitatták magukat és mű­
vészetüket, nem volt egyetlen alkalom sem, i 
mikor a nagyközönség jelentékenyebb része, | 
azok, akik nem képesek a drága belépő­
díjakat megfizetni, részesülhettek volna értékes j 
műélvezetben. Csak sajnálkozásunkat lehet a 
felett kifejezni, hogy Kassának nincsen egy 
állandó és reálisán szervezett zenemüvei» 
társasága, mely oiesó belépti-dijak mellett 
rendezne népszerű és mégis művészi zene­
estélyeket vagy matinékat. Az ilyen társaság I 
nálunk igen könnyen létesülhetne, ha arra 
hivatott emberek vennék kezükbe a szerve­
zést, mert hiszen annyi kiváló zenésszel 
dicsekedhetünk, mint kevés vidéki város.

Nem sorolunk fel neveket. De konsta­
táljuk, hogy e virtuózok, — hölgyek és 
urak egyaránt nem húzódnak a nyilvá­
nosság szerepléstől, hanem lelkesen állanak 
elő tudásukkal mindig, ha arra felkérik őket. 
Arról tehát már meggyőződhetett a közön­
ség, hogy van kivel csinálni ilyen, a mű­
vészi zenét kiüti váló társaságot.

A baj csak az, hogy nem akad ember, 
aki kezdeményezze. Ez szomorú egy álla­
pot, mert azt mutatja, hogy a hozzáértők 
nem igen viselik szivükön a művészet nép­
szerűsítését, másrészt meg a közönség eb­
beli vágyakozódását is figyelmen kívül 
hagyják.

A tudományos élet terén nem kisebb 
ínséget szenvedünk. Kell-« Kassa intelligen­
ciájának nagy fókát ismertetnünk ? Ugyebár 
felesleges. Hanem ha ezzel szemben rámu­
tatunk arra az egy-két értékes felolvasásra, 
melyet a tél folyamán hallottunk, nem ne­
héz az óriási aránytalanságot észrevennünk 
e téren. Kétségbeejtően kevés gondolat hang­
zott el e szezonban a felolvasó asztalok 
mellől. Kevesebb, mint amenynyíre képesek, 
vagyunk. Ó sokkal kevesebb. És ez a vi­
gasztaló benne, mert reményünk van arra, 
hogy jövőre másképen lesz.

A mérleg igen rossz. Tehát tennünk 
kell valamit, itogy a jövő szezonban többet 
produkálhassunk.

A kassai színészek
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próba kalamitásait és a művészek vesződ- 
ségeit kacagtató jelenetekben mutatták be 
Étsy Emilia, Nagy Gyula, Faragó Ödön, 
Ráca Ede dr., Doktor János és Szeghő Endre. 
Azután Doktor János mondott el egy verses 
mesét. Fái Flóra monológot adott elő, majd 
Szénássyval együtt egy olasz drámai pa­
ródiát.

Faragó, Miss Mand A Hant imitálta 
tcstszinü trikóban, lenge fatyolszüvetii szok­
nyában és ékszerekkel feldíszítve. A Salome 
táncát egy disznófej körül lejtette, hamisí­
tatlan „nagyváradi“ mozdulatokkal. Har­
sogó kacagás jutalmazta az ötletes produk­
ciót. Czoborral később mint a Beketow-beli 
Willand testvérek ingerelték kacagásra a kö­
zönséget. A Cyranó de Bergerac erkélyjele­
netének paródiája is nagy hatást ért el. Sze­
tt ássy azután Diósi Nusit imitálta, a János 
vitéz hii lluska kosztümjében, amint a pa­
takban ruhát mos. Énekét meg kellett is­
mételnie.

A prognunmszámok minden várakozást 
felülmúltak, úgy a szellemesség, mint a 
pompás előadás tekintetében. A műsornak 
éjfél után fél 1 órakor volt vége, de a ven­
dégek. nagyrésze még 3 órakor is a terem­
ben mulatott.

Március

inkább tért hódit az eszme, minket meg 
mindig csak „felszerelnek". De miért? Talán 
egy újabb Königgrátz szelleme kisért az 
ármádia felett s a sok uj ágyúra a milliárdok 
azért szükségesek, hogy legyen mit esze­
veszett futás után a csatatéren hagyni.

Mindegy már, akármire is kellett, mi­
nekünk a „leszerelés" nemes és fen költ 
manifesztálásából csak az ige marad meg 
és az sorakozik a többi holt kincseink közé. 
Eggyel több vagy kevesebb ebből a haszna­
vehetetlen s főleg nálunk értékesithetlen 
drágakövekből — egyre megy. Mi csak fel­
szerelünk, még ha az egész világ is kifordul 
a sarkaiból s még talán a másvilágon is. 
A magyar nemzet csupán Bécsben tud le­
szerelni.

Halálozás. Id. Stadler Sándor a 
kassai Takarékpénztár nv. igazgatója l>8 
éves korában és 29 évi házasélet után teg- 

reggel 5 órakor meghalt. Temetése f.nap 
hó 5-én d. 
utca 1. sz.

u. 3 
házból.

urakor lesz a Szegfű-

Le az oldalfegyverrel,
Miskolcon mint lapunkban már meg­

írtuk — egy korcsmában hajnaltájt fejébe j 
szállt az elfogyasztott alkohol egy hadna- | 
gyocskának. Mit tesz ilyenkor a jól nevelt j 
huszártiszt: Beleköt a „rongyos" civilbe, 
aztán összevagdalja, hogy férfias önérzettől , 
dagadó kebellel adja át véres kardját a pa- j 
rancsnokságnak. A miskolci „snájdig" gye- j 
rek előbb egy biztosítási tisztviselőt, majd ; 
az ennek védelmére siető rendőrkapitányt 
vagdalta össze, súlyos sebeket osztogatva a j 
védtelen polgároknak.

Szatmáry Királyi Pál, a duhaj rnámo- i 
rában embervérre szomjas hadnagy két ár- 
tatlan emberen próbálta ki, mire képes a j 
huszárvirtus — ha nem áll vele szemben : 
fegyveres ellenség. Kiváncsiak, igen nagyon j 
kiváncsiak volnánk a huszárhadnagyunkra | 
és egyébb tisztjeinkre, vájjon mire kepes a ; 
virtus háború esetén, nem fegyvertelen „ci- ; 
vilbagázszsnl", hanem komoly, elszánt és ! 
fölkardozott, revolverre! ellátott ellenféllel ! 
szemben ?

A kardafféroknak nem akar bealko- ; 
nyodni Magyarországon. Nem sziszenhetnek | 
tehát föl u katonatiszt urak, ha egy kicsit 
általánosítani merészelünk. Hol ebben, hol 
abban a magyar városkán nyomorítanak 
meg a tiszti kardok derék, munkás polg4- 
rokat, akik a kis helyőrségek fegyveres ter­
rorizmusa alatt állnak.

Éppen kapóra jön a függetlenségi párt­
nak az a tegnap hozott határozata, amely- 
lyel kimondta, hogy több törvényhatóság­
nak a katonai oldnlfegyver viselése ellen 
felterjesztett kérvényét pártolni fogja a kép- 
viselőházban. 1.ássuk tehát a szuverén nép­
képviselet határozatát! Halljuk a törvény- 
hozás férfias, polgári önérzetben fogant til­
takozását 1 Más nem lehet a megtorlás a béké­
ben öldöklő tiszturakkal szemben és nincs 
más felelet, csak ez:

— Le az oldalfegyvcrrcl!

ÚJDONSÁGOK

— Közgyűlés. A kassai munkásbeteg- 
segélyző egylet, egyike Kassa leghumánu­
sabb egyleteinek, vasárnap március hó 10-én 
d. u. 2 órakor tartja évi rendes közgyűlé­
sét. A különféle jelentések tárgyalása után 
elnökválasztás is lesz, amennyiben a jelen­
legi elnök Stefán József súlyos betegség és 
és Kassáról való elköltözés miatt az elnöki 
állásról leköszönt. Mint értesülünk a közbi­
zalom az eddigi főpénztáros Frankovszky 
István felé irányul, kinek elnökké válasz­
tása valószínűleg egyhangúlag fog megtör­
ténni.

Az Úttörő. Dr. Fényes Samu kitű­
nő hetilapja a következő tartalommal jelent 
meg: Bakok lövöldözése. — A hét. Da­
lok prózában. — A milliók kohójából. — 
A társadalom és a sajtó. A tisztességes 
lányokról. Gondoljon az ivadékokra . . . 
— Fejezetek egy istentelen könyvből. —

Szombaton este szokatlan és eredeti 
képet nyújtott a teritett asztalok mellett ülő 
közönséggel megtelt Se halkház nagyterme. 
A terem végén egy kis színpad volt felál­
lítva, melyről elmésnél.elmésebb tréfákkal 
és ötletes müsorszámokkal szórakoztatták 
színészeink a vendégeket. A bejelentő Szé- 
nássy György volt, aki igen szellemes él­
tekkel és bon mot-knl látta el tisztét. A 
műsor változatos volt és felette mulattató 
meglepetésekben bővelkedett. Egy színházi

Leszerelni!
A nemzetközi békeiroda fölszólitást 

intézett a világ valamennyi békeegyesületé­
hez, hogy május 12-én rendezzenek mani- 
fesztációt az általános leszerelés érdekében.

Szűkszavú tudósítás, de mégis mennyi 
nemes gondolat húzódik meg az eszme 
mögött. Ezt csak mi, a zsirtalanságig kiszi­
polyozott magyar nemzet tudjuk felfogni. 
Mikor már az egész müveit nyugaton mind-

Carducci. — Színház. — Korhadozó erdő 
(regény.) Egyes számok 30 fillérjével csakis 
a Goldmann-féle nagytrafikban (Fő-utca 23. 
sz.! kaphatók.

A társadalmi zsur. A vasárnap d. 
u. ö órakor megtartott társadalmi zsur ez­
úttal is igen jól sikerült. Szépszámú kö­
zönség volt együtt a Schalkház szálló nagy­
termében s tea után táncra is kerekedtek a 
párok. A programm igen élvezetes volt. 
Thornka Olga urhölgy cs ifj. Hedry Lőrinc 
ur egy elmés dialógot játszottak el nagy 
tetszés mellett. Ezután Dohnányi Ernő zon­
gora ötösét adta elő egy kiváló zenész tár­
saság, mely sajnos — csak ad hoc ál­
lott össze s igy nem kecsegtet azzal a re­
mény nyel, hogy többször lesz alkalmunk 
gyönyörködni pompás játékukban. Bárkány 
Etelka úrnő zongorán. Breuer Eva urhölgy 
első hegedűn, Knüptler Ernő, Hemerka Ul- 
rik és Knöptler Alfréd urak, második hege­
dűn, violán es gordonkán játszottak. A ki­
való zeneszóm rendkívül tetszett a közön­
ségnek. — Wodicska főhadnagy ur Eli- 
scher Károly ur zongora kísérete mellett 

I mint ügyes gyorsrajzoló mutatkozott be.
Gyászmise Ráth Péter leányáért. 

Ruttkai Ráth Péter udvari tanácsos, a kassa- 
oderbergi vasút vezérigazgatója boldogult 
leányának néhai Szilágyi Viktornénak ha­
lála évfordulója alkalmából febr. 28-ikán 

j délelőtt a terézvárosi plebánia-templomban 
ünnepélyes gyászistentisztelet volt, a me- 

- lyet Benyács István csacai plébános vég­
zett. Az istentiszteleten résztvettek : a Ráth 
család, élén Ráth Péterrel, a Szilágyi csa­
ládnak a fővárosban időző tagjai és a kassa 

oderbergi vasul igazgatóságának főtiszt­
viselői.

— Öngyilkos utcaseprő. Zselezsnyík 
András 55 éves városi utcaseprő, vasárnap 
este felakasztotta magát az Erzsébet-tércn 
álló Kuhlmann-ház előtti gázlámpára. Egy 
arra menő fiatalember észrevette a lámpán 
függő alakot és levágta. Az előhívott rend­
őrőrszemek élesztgetni próbálták az esztrté-
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jetlen embert, de később megjelent rendőr­
orvos csak a halált konstatálhatta. A hullát 
a köztemetőbe szállították.

— Öngyilkos cselédleány. Szikora 
Katalin 21 éves ólublói cselédleány február 
]Vj 28-án délelőtt két pakliból gyufaoldatot 
ivott és — dacára a gyors orvosi segély­
nek -— meg aznap este meghalt. Tettének 
oka az, hogy nagyon zokon vette szolgá­
latúdé jának szigorúságát.

Miss Maud Allan Kassán. Ez a tü­
neményes amerikai táncosnő, aki végig járja 
az öt világrészt, hogy a táncművészet iga­
zát bemutassa, mint jeleztük, sikerült őt 
Kassának is meghódítani egy estére. — A 
művésznő szerdán este ti ikán tartja egyet­
len fellépését a Schulkház dísztermében.
Miss Allan nem az a tucatmiivésznő, akit 
azért nézünk meg, hogy bájaiban gyönyör­
ködhessünk, de hogy művészi produkciót és • 
pózait megismerjük. A művésznő uj eleme­
ket visz a táncba. Megjelenése frappáns ha­
tású lesz, ruhátiansága pedig olyan raffinált, 
hogy ez a ruhanélküliség szinte nem is hat 1 
indításnak. - Az érdeklődés Kassán is 
hasi nagy, nem maradt tehát hátra a többi 

városoktól, ahol megtartandó estélyein a je­
gyek mar mind eladattak.

Jegyek az estélvre i, 6, 4, 4 koronás 
urban László Bélánál Fő u. 39. sz. a. Vált- 
Latok.

Miért hosszú a tél. Egy felvidéki 
vasutas jegyezte lel ezt a párbeszédet, mely 
egy döcögő teher vonaton, két fékezőbódé­
ban folyt le:

Csikorgó hidegben, pöfög a tehervonat. 
A két fékező felig megfagyottén kucorog a 
helyén. Megszólal az egyik :

Ma megint kegyetlen hideg van, ko­
mám. Kifagy belőlem a szusz.

i isönd. Aztán megint megszólal:
Soká lat t ez a cudar tél.
Úgy kell annak lenni mondja a 

másik, — mert Kossuth Ferenc azt izente, 
hogv még e tél folyamán elintézi a mi fize­
tésrendezésünket. No már most a jó isten 
nem akarja meghazudtolni Kossuth Ferencet, 
azért nyújtja a teld.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése. —

Képviselőház ülése.

A politika teréről.
Budapest, niárc. 4.

A Ház ma délelőtt rövid formális ülést 
tartott, melyen Bedőházy előadó a tanítók 
hzetésjavitására vonatkozó. Darányi föld- 
mivelésügyi miniszter a hársfairtás tárgyá­
ban alkotott és az igazságügyi bizottság elő­
adója a sommás eljárás módosítására vonat­
kozó törvényjavaslatot nyújtotta be.

Polónyi Lengyel-ügy.
Budapest, március 4.

Polónyi Géza volt igazságügyminiszter 
Lengyel Zoltán ellen rágalmazás es levélti­
tok megsértése miatt panaszt emelt. Ez ügy­
ben mára idézte be a sajtóügyi vizsgálóbíró 
Lengyel Zoltánt, aki pontosan meg is jelent 
es kérte, hogy a vizsgálati és tanúkihallga­
tási jegyzőkönyv neki kiadassák, miután a 
vizsgálóbíró ama eljárása ellen, hogy tud­
tán kívül kihallgatott tanukat megeskette- 
tett, előterjesztéssel akar élni. A vizsgáló­
bíró teljesítette Lengyel Zoltán óhaját.

NAPLÓ

Elitéit orvos,
Budapest, március 4.

Tudvalevő dolog, hogy a Halmos-— 
Polónyi ügyből kifolyólag Wein Manó or­
vos inzultálta Stiller drt, aki e miatt pa­
naszt emelt tettlegesség utján elkövetett be­
csületsértés miatt Wein Manó dr. ellen. Ez 
ügyben ma tartották meg a büntető főtár­
gyalást, amelynek befejezéséül a bíróság dr. 
Wein Manót nagyobb mérvű pénzbüntetés­
re és az összes költségek viselésére Ítélte.

Leégett szálloda.
Zimony, március 3.

Zimonyban az éjjel borzalmas tűzvész 
pusztított, mely a város egyik legnagyobb 
szállodáját, a ,.Central“-szállodát elhamvasz­
totta. A vendégek között óriási pánik támadt 
s alig sikerült a megrémült vendégeket vissza­
tartani attól, hogy a szálloda emeleti abla­
kaiból és folyosóiról le ne ugorjának, a tűz­
oltók létrákon mentették meg a szálloda sze­
mélyzetét és a vendégeket. A kár több száz­
ezer koronára tehető.

A Népszínház igazgatója.
Budapest, március 4.

A népszínházi bizottság mai ülésében ; 
elfogadta Máder Rezsőnek a Népszínház bér­
letére vonatkozó ajánlatát.

Tragédia a nyílt utcán.
Budapest, március 4.

3. oldal.

szolgál a szinházigazgatóság a publikumnak. 
Bérletben, rendes helyárak mellett vendég- 
szerepei Miss Jouny Lilian hírneves szer­
pentin-táncosnő, aki szenzációs piecekkel 
tarkítja műsorát. Többek között műsora egy 
olyan pontot tartalmaz, midőn a művésznő 
a teljesen vízbe borult színpadon gyönyörű 
vizitündér képeket fog bemutatni. Ez este 
a „Huszárszerelem" cimü vígjáték kerül 
színre. Szombaton másodszor lép fel a mű­
vésznő, amikor is a ..Három testőr“ kerül 
színre.

A szavazás.

A Napló a szavazást a Kz'g özvegy 15-ik 
előadása előtt fogja lezárni s a kitűzött di­
jat a nyertes művésznőnek a 15-ik előadás 
alkalmával fogja átnyújtani.

A Napló felhívására szerkesztőségünk 
hoz a mai napig beérkezett:

5215 szavazat. Ebboi kapott:
Kálai Lujza 3310 
Váradi Margit 1905

szavazatot.

primaBonna verseny.

Szavazó-lap.
I 1. kérdés: Ki tetszik a Vig özvegy szere­

pében? Kálai vagy Váradi.
Megrázó tragédia játszódott le ma nvilt | | Felelet:

111. Ki énekel szebben, ki játszik jobban ?utcán a fővárosban. Kun Vilmos még a 
közelmúltban dúsgazdag gyöngyösi keres­
kedő volt, ki azonban tönkrement. Kun ma 
délben az utcán sétáivá, hirtelen revolvert 
rántott s előbb tizenkét éves fiát, majd ön­
magát lőtte agyon. Tettének oka az ellen­
hatástól való félelme volt. Kun már hóna­
pok óta a fővárosban nyomorgóit s nem 
tudott állást kapni.

Színház, művészet
Heti műsor.

Hétfő: Rab Mátyás (páratlan bérlet.)
Kedd : Mirette, színmű premier, (páros 

bérlet.
Szerda : Mirette, színmű (páratlan bérlet.)
Csütörtök: Vig özvegy (14-szer.)
Péntek: Miss Jony Lilian — szerpen­

tin es vizi táncosnő első fellépte, és Huszár­
szerelem, vígjáték (páros beriet.)

Szombat : Miss Jony Lilian fellepte es 
a Három testőr, vígjáték (páros bérlet.)

Vasárnap : D. u. Bohém szerelem, este : 
Lőcsei fehérasszony.

Kedden, március hó 9-én Bosnyák 
Zoltán „Mirette“ cimü darabja kerül bemu 
tatóra. Ez a színmű HI. Napoleon korát 
festi rendkívül erdekfeszitő módon; a bu­
dapesti nemzeti színházban nagy sikert ara­
tott. A darab irodalmilag is felette becses. 
Hogy az előadás annál előkelőbb legyen az 
összes magán énekesnők ambíciójukká tették, 
hogy bármily kis szerepet elvállaljanak s 
igy névszerint Diósi Nusi, Kálai Lujza, Nagy- 
Aranka és Várady Margit szívességből mii- ' 
ködnek közre. Az utóbbi külömben egy dalt 
énekel. Szerdán az előadást megismétlik. Csü­
törtökön immár 14-szer kerül színre a „Vig öz­
vegy“. Pénteken igen kellemes meglepetéssel

\ Felelet: .
Kálai vagy Váradi.

49. szám.
1907.vstó

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kassai kir. törvény­
széknek 1907. évi 959 p számú végzése 
következtében Friedman Testvérek ezég ja­
vára Soffer Salamon eilen 3000 K. s jár. 
erejéig 1907. évi jan. hó 26-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfog­
lalt és 2110 kor. 96 fill.-re becsült követ­
kező ingóságok, u. in.: különféle házi bú­
torok, bolti áruk, bolti felszerelések 
nyilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a Szepsi-i kir. járásbí­
róság 1907. évi V. 
folytan 3000 kor. tőkekövetelés, ennek 1906 
évi deezember hó 
matai, és eddig összesen 137. kor. 46 fil­
lérben biróilag mar megállapított költségek 
erejéig, Jászón a végrehajtást szenvedett 
lakásán leendő megtartására 1907. évi már­
cius hó 8-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmébe* 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. ér­
telmében ezek javára- is elrendeltetik.

Kelt Szepsi, 1907. évi feb. hó 22. napján.
Meczner Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

t
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Jobb házból való jelenleg kassai lakos 
kisasszony

állást elnyerni óhajt 
irodában vagy üzletben
Tud gépírást, szépírást, rondirást, magyar- 
német és német-magyar fordítást és 
levelezést. Van 6 évi építési irodai gya­

korlottsága stb.

M. Ilonka Hosszú u. ó. 
Azonnali használatra

vagy május l-ére 4 szobás

modern lakást
keresek, lehetőleg forgal­

mas helyen (töidszina)
írásbeli ajánlatok esetleg a helyszin- 
rajzzal együtt „Ganzgyár“ jelige 
alatt a lap kiadóhivatalába cimzendők.

Egy 4 polgári osztályt és kereskedelmi 
iskolát kitűnő sikerrel végzett

VIDÉKI LEÁNY

gépirónőnek vagy könyvelőnőnek
ajánlkozik. Esetleg nagyobb iskolás gyer­

mekek mellé is hajlandó elmenni.

o o 6im a kiadóhivatalban, o o

OF LANGUAGES, 
ryobb nyeiutanitási intézd

Szerencsém van a n. é. közönség tudomására hozni, hogy
az előnyösen ismert

Nagyszebeni általános Takarékpénztár
képviseletét — Felsőmagyarország egész területére — a mai napon 
átvettem és kérem, hogy jelzálogkölcsön és záloglevelek el­
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak Az intézet ' kölcsönöket a legméltányosabban bonyoiit 
le, a kölcsönkérés által előidézendő becslésért sem előtte, sem utána
költséget nem számit. ....

Az intézet építkezési kölcsönöket is nyújt, mely az
építtető közönség nagy előnyére szolgál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Kassa, Flórdán-u. i-4.
nagyszebeni általános takahékp. képviselője.

Alapittatott 1844Alapittatott 1844

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs, is Mr, szab. Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társ. föügynöksége.
treu 1 ■ t 1 könyvecskére és folyé-szamlára. Vallók és kisor-alt. ö í,!. öet.ßtfö'fe golf értékpapírok leszámít olasa, beszedése.

K.. -ú___ u — iS. tn. váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyo-
O ! C .) O H Ö Xt számla alakjában. -—= - ------------- "

------ Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. =
\ I r értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdeiVáltó Üzlete ben árfolyam szerint. = -------------------

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városija csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekpények.
Postai megbízások azonnal elintéztelek és felvilágosítások 

készséggel adatnak.

hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 
tanár fövezetése alatt).

Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 
magyar, cseh és lengyel nyelvből 

as illető nemzetek tanítói által a világhírű 
„Berlitz“-féle módszer szeint

Próbaórik in%m
Jelentkezések naponta délelőt 8 — 10 óráig 

s délután 1—4-ig
Jelentkezni lehet Vitéz A 

kereskedéseben
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Eladó KIRÁLY SORlakásberendezes. Legújabb műszaki berendezéssel és
Nagyobb küldemények saját jéggel hti 
tett sörszéllitó-kocsljalnkban szállíttat 
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Elköltözés miatt egy jókarban le 
vő szalon-, iroda-, ebédlő- és há 
lószoba berendezés olcsón eladó 

Cím : a kiadóhivatalban

Kiadó: Murányi József

BÁIIERNEBL ÉS Fii KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alapittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag a sörfőzde sőre méretik ki.
*

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


